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Практическое занятие №23

Тема: Расчёт выбросов загрязняющих веществ автотранспортным предприятием на открытой стоянке.

Задание.

Выполнить практическую работу, используя инструкционную карту. Оформить в тетради и написать вывод.
ИНСТРУКЦИОННАЯ КАРТА

Практическая работа № 23
Тема: Расчёт выбросов загрязняющих веществ автотранспортным предприятием на открытой стоянке.

Цель работы:
Научиться производить расчет выбросов загрязняющих веществ автотранспортным предприятием на стоянке и определять сумму платежей за выброс загрязняющих веществ.

Теоретические сведения

1. Расчет выброса загрязняющих веществ производится по формуле:
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где [image: image2.png]


 - удельный выброс загрязняющего вещества при прогреве двигателя автомобиля каждой группы, г/мин (таблицы 1)

Таблица 1 

Удельные выбросы ЗВ при прогреве двигателей легковых автомобилей, г/мин

	Рабочий объем двигателя, л
	до 1,2
	1,2...1,8
	1,8…3,5
	Более 3,5

	Тип двигателя
	Б
	Б
	Б
	Б

	Удельные выбросы загрязняющих веществ (ЗВ), г/мин

	СО
	Т
	2,6
	4,0
	5,0
	9,5

	
	X
	БП
	5,1
	7,1
	9,1
	19,0

	
	
	СП
	3,4
	4,8
	6,2
	12,4

	СН
	Т
	0,26
	0,38
	0,65
	1,15

	
	X
	БП
	0,40
	0,60
	1,00
	1,73

	
	
	СП
	0,30
	0,48
	0,80
	1,38

	NOx
	Т
	0,02
	0,03
	0,05
	0,07

	
	X
	БП
	0,03
	0,04
	0,07
	0,09

	
	
	СП
	0,02
	0,03
	0,05
	0,07

	SOx
	Т
	0,008
	0,010
	0,013
	0,018

	
	X
	БП
	0,010
	0,013
	0,016
	0,021

	
	
	СП
	0,009
	0,011
	0,014
	0,019

	Pb АИ-95
	Т
	0,005
	0,006
	0,007
	0,010

	
	X
	БП
	0,006
	0,008
	0,009
	0,012

	
	
	СП
	0,005
	0,007
	0,008
	0,011

	Pb АИ-92
	Т
	0,003
	0,003
	0,003
	0,004

	
	X
	БП
	0,003
	0,004
	0,004
	0,005

	
	
	СП
	0,003
	0,004
	0,004
	0,005


В таблицах применяются следующие обозначения:





- тип двигателя: Б - бензиновый, Д – дизельный.







- период года: Т - теплый; X – холодный
                                      



       

- условия хранения: БП - открытая или закрытая неотапливаемая стоянка без средств подогрева; СП - открытая стоянка, оборудованная средствами подогрева. 

Для теплых закрытых стоянок удельные выбросы ЗВ в холодный и переходный период года принимаются равными удельным выбросам в теплый период. 

В переходный период значения выбросов СО, СН, С, SOx, Pb должны умножаться на коэффициент 0,9 от значений холодного периода. Выбросы NOx, равны выбросам в холодный период.
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- удельный выброс загрязняющего вещества при работе двигателя каждой группы на холостом ходу, г/мин (таблица 2)

Таблица 2 

Удельные выбросы ЗВ на холостом ходу легковых автомобилей, г/мин

	Рабочий объем двигателя, л
	До 1,2
	1,2...1,8
	1,8...3,5
	Более 3,5

	Тип двигателя
	Б
	Б
	Б
	Б

	Удельные выбросы ЗВ, г/мин

	СО
	2,5
	3,5
	4,5
	7,0

	СН
	0,20
	0,30
	0,40
	0,80

	NOx
	0,02
	0,03
	0,05
	0,08

	SOx
	0,008
	0,010
	0,012
	0,016

	Pb для АИ-95
	0,005
	0,006
	0,007
	0,009

	Pb для АИ-92
	0,002
	0,003
	0,003
	0,005
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- время прогрева двигателя, мин.
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- пробег автомобиля по территории стоянки, км
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- пробеговый выброс загрязняющего вещества автомобилем каждой группы, 
г/км (таблица 3)
Таблица 3
Пробеговые выбросы ЗВ легковых автомобилей, г/км

	Рабочий объем двигателя, л
	до 1,2
	1,2...1,8
	1,8...3,5
	Более 3,5

	Тип двигателя
	Б
	Б
	Б
	Б

	Пробеговые выбросы ЗВ, г/км

	СО
	Т
	13,8
	15,8
	17,0
	24,0

	
	X
	17,3
	19,8
	21,3
	30,0

	СН
	т
	1,3
	1,6
	1,7
	2,4

	
	X
	1,9
	2,3
	2,5
	3,6

	NOx
	т
	0,23
	0,28
	0,40
	0,56

	
	X
	0,23
	0,28
	0,40
	0,56

	NOx
	т
	0,040
	0,060
	0,070
	0,105

	
	X
	0,050
	0,070
	0,090
	0,130

	Pb для АИ-95
	т
	0,019
	0,028
	0,035
	0,053

	
	X
	0,024
	0,035
	0,044
	0,067

	Pb для А-92
	т
	0,009
	0,013
	0,016
	0,025

	
	X
	0,011
	0,016
	0,021
	0,032
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- время работы двигателя на холостом ходу, мин
2. Расчет платежей за выбросы:
[image: image8.png]PHJI —K1 K) .HHJI ‘M



,
где к1– коэффициент экологической ситуации (Поволжье – 1,9)
к2 – коэффициент инфляции (94)
Нпл – сумма платежей за тонну (руб/т):
СО – 0,05

C - 0,33

СН – 0,1

SO2 – 0,33
NO – 0,415
Pb – 0,4
М – валовый выброс, т
Расчет выделения загрязняющих веществ следует вести раздельно для каждой группы автомобилей и для каждого вида загрязнения. После определения валового выброса по каждому виду загрязняющих веществ необходимо произвести расчет платежей за выбросы.
ПОРЯДОК ВЫПОЛНЕНИЯ РАБОТЫ
1.Ознакомиться с методикой проведения расчетов
2.Выбрать условие задачи, исходя из номера своего варианта.
3.Произвести расчет выбросов и суммы платежей за выбросы. Результаты расчетов занести в таблицу.
4.Ответить на контрольные вопросы.
5.Сделать вывод о проделанной работе и защитить результаты работы у преподавателя.
Задача
Произвести расчет выбросов загрязняющих веществ АТП на стоянке.
Определить сумму платежей за выброс загрязняющих веществ. Автомобили содержатся на не отапливаемой стоянке. Продолжительность холодного периода 125 дней, теплого 150 дней, переходного периода 50 дней.
Время прогрева в переходный период 4 мин, в теплый период 3 мин, в холодный период 15 мин. Продолжительность работы на холостом ходу 3 мин.
Данные об АТП (по вариантам)
	№ варианта
	ВАЗ 2107
	ВАЗ 21099
	ГАЗ 3110
	УАЗ 311514
	УАЗ 3160
	Расстояние пробега при въезде и выезде, км


	1
	3
	4
	2
	6
	5
	0,4

	2
	2
	5
	5
	4
	6
	0,5

	3
	4
	3
	4
	5
	5
	0,6

	4
	5
	6
	6
	3
	3
	0,3

	5
	3
	2
	5
	6
	6
	0,4

	6
	6
	1
	3
	2
	2
	0,5

	7
	2
	5
	6
	4
	1
	0,6

	8
	1
	4
	2
	1
	5
	0,7

	9
	5
	7
	1
	7
	4
	0,4

	10
	6
	6
	7
	4
	3
	0.8


Вариант ​​​​​​​​​_______
Результаты расчета выброса загрязняющих веществ за год
	Наименование загрязняющих веществ
	Группы автомобилей
	Итого ЗВ по группам автомобилей
	Сумма платежей за выбросы, руб

	
	ВАЗ 2107
	ВАЗ 21099
	ГАЗ 3110
	УАЗ 311514
	УАЗ 3160
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КОНТРОЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ
1.Какие загрязняющие вещества выбрасывает АТП на открытой стоянке?
2.Какие данные необходимы для проведения расчетов выбросов загрязняющих веществ на автостоянке?
3.Какова зависимость между временем года и количеством выбросов загрязняющих веществ?
